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定める条例の一部改正について 
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            午前１０時００分 開議 

○議長（江澤信明君） 現在の出席議員数は２０名で定足数に達しており、議会は成立い

たしました。 

 本日の日程は、お手元に配付してありますとおりでございます。 

 これより本日の日程に入ります。 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 

  日程第 １ 議案第 １号 平成２９年度阿波市一般会計補正予算（第７号）につい 

               て 

  日程第 ２ 議案第 ２号 平成２９年度阿波市国民健康保険特別会計補正予算（第 

               ３号）について 

  日程第 ３ 議案第 ３号 平成２９年度阿波市農業集落排水事業特別会計補正予算 

               （第１号）について 

  日程第 ４ 議案第 ４号 平成２９年度阿波市介護保険特別会計補正予算（第２ 

               号）について 

  日程第 ５ 議案第 ５号 平成３０年度阿波市一般会計予算について 

  日程第 ６ 議案第 ６号 平成３０年度阿波市御所財産区特別会計予算について 

  日程第 ７ 議案第 ７号 平成３０年度阿波市国民健康保険特別会計予算について 

  日程第 ８ 議案第 ８号 平成３０年度阿波市後期高齢者医療特別会計予算につい 

               て 

  日程第 ９ 議案第 ９号 平成３０年度阿波市農業集落排水事業特別会計予算につ 

               いて 

  日程第１０ 議案第１０号 平成３０年度阿波市住宅新築資金等貸付事業特別会計予 

               算について 

  日程第１１ 議案第１１号 平成３０年度阿波市介護保険特別会計予算について 

  日程第１２ 議案第１２号 平成３０年度阿波市伊沢谷簡易水道事業特別会計予算に 

               ついて 

  日程第１３ 議案第１３号 平成３０年度阿波市水道事業会計予算について 

  日程第１４ 議案第１４号 吉野地域福祉センター設置及び管理に関する条例の一部 

               改正について 

  日程第１５ 議案第１５号 市場老人福祉センターの設置及び管理に関する条例の一 
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               部改正について 

  日程第１６ 議案第１６号 阿波市立保育所設置及び管理に関する条例の一部改正に 

               ついて 

  日程第１７ 議案第１７号 阿波市児童遊園設置及び管理に関する条例の一部改正に 

               ついて 

  日程第１８ 議案第１８号 阿波市介護保険条例の一部改正について 

  日程第１９ 議案第１９号 阿波市企業立地促進条例の制定について 

  日程第２０ 議案第２０号 阿波市地域経済牽引事業の促進による地域の成長発展の 

               基盤強化に関する法律第９条第１項の規定に基づく準則 

               を定める条例の一部改正について 

  日程第２１ 議案第２１号 阿波市工場立地法地域準則条例の制定について 

  日程第２２ 議案第２２号 阿波市空家等対策の適正管理に関する条例の制定につい 

               て 

  日程第２３ 議案第２３号 阿波市体育施設条例の一部改正について 

  日程第２４ 議案第２４号 市有財産の無償譲渡について 

  日程第２５ 議案第２５号 市有財産の無償貸付について 

  日程第２６ 議案第２６号 阿波市道路線の認定について 

  日程第２７ 議案第２７号 阿波市道路線の変更について 

  日程第２８ 議案第２８号 阿波市国民健康保険税条例の一部改正について 

○議長（江澤信明君） 日程第１、議案第１号平成２９年度阿波市一般会計補正予算（第

７号）についてから日程第２８、議案第２８号阿波市国民健康保険税条例の一部改正につ

いてまでの計２８件を一括議題といたします。 

 以上の案件につきましては、各常任委員会に付託してありますので、各委員長の報告を

求めます。 

 まず初めに、総務常任委員会委員長の報告を求めます。 

 総務常任委員会委員長出口治男君。 

○総務常任委員長（出口治男君） おはようございます。 

 議長の指名がございましたので、総務常任委員会の審査結果と経過についてをご報告申

し上げます。抜歯をしておりますので、お聞きづらいところがあると思いますが、ご了承

願います。 
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 当委員会は、去る２月２１日、委員７名が出席して会議を開き、付託されました議案第

１号平成２９年度阿波市一般会計補正予算（第７号）についての所管部分、議案第２号平

成２９年度阿波市国民健康保険特別会計補正予算（第３号）について、議案第５号平成３

０年度阿波市一般会計予算についての所管部分、議案第６号平成３０年度阿波市御所財産

区特別会計予算について、議案第７号平成３０年度阿波市国民健康保険特別会計予算につ

いて、議案第８号平成３０年度阿波市後期高齢者医療特別会計予算について、議案第１０

号平成３０年度阿波市住宅新築資金等貸付事業特別会計予算について、議案第２８号阿波

市国民健康保険税条例の一部改正についての市長提出議案８件について、理事者から詳細

な説明を求め、慎重に審査を行いました。 

 その結果、付託された議案は全て原案のとおり可決すべきものと決定しました。 

 以下、審査の過程でありました質疑の主なものについて、簡単にご報告申し上げます。 

 議案第１号平成２９年度阿波市一般会計補正予算（第７号）についての所管部分で、企

画総務部関係では、委員から、第２表繰越明許費の総務管理費における事業の詳細につい

て質疑がありました。理事者からは、旧阿波庁舎活用事業については、鉄筋コンクリート

づくりの３階建てを減築して多目的に利用する。また、運転免許更新センターも入ること

も想定しており、そのことに対する設計金額となっている。平成３０年１０月２０日まで

に設計を完了し、その後に工事を進めていきたい。 

 市場交流防災広場整備事業については、広場の舗装工事に一部クレイ舗装を取り入れ、

照明灯４基、かまどベンチ２基を設置し、防災広場として平成３０年６月１１日の完成を

予定しているとの答弁でした。 

 また、市民部関係では、委員から、固定資産税で９，９５０万円の税収増の理由と今後

の見通しはという質疑には、理事者からは、当初の予算として収入を少な目に見込んでい

る。収納、滞納分の徴収に対する取り組みもあるが、太陽光発電施設の設置で、償却資産

が後から届け出がくるということで平成２９年度も伸び率が上がっていた。今後の見通し

としては、土地については若干下落傾向が続いている。太陽光発電施設については、単価

が下がり一時期より設置は少なくなっているが、まだ進んでいる現状もあり、税収として

はわずかではあるが上昇すると見込んでいるとの答弁がありました。 

 議案第７号平成３０年度阿波市国民健康保険特別会計予算については、委員から、国保

制度の改正によって、市としてどう変わるのか質疑がありました。理事者からは、今回の

改革で財政運営の県単位化と公費の拡充が実施され、国保制度は従来に比べ、安定化する
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ことが期待される。県も保険者となるので連携もしやすく、それぞれが機能を発揮してよ

り一層、医療費適正化を進めることができる。保険証の発行や窓口での相談など、今まで

と変わらず市の窓口で対応できるとの説明がありました。 

 以上、総務常任委員会の審査結果と経過の報告とさせていただきます。 

○議長（江澤信明君） 報告が終わりました。 

 ただいまから委員長報告についての質疑を行います。 

 質疑はありませんか。 

            〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（江澤信明君） 質疑なしと認めます。 

 これで総務常任委員会委員長の報告に対する質疑を終結いたします。 

 次に、文教厚生常任委員会委員長の報告を求めます。 

 文教厚生常任委員会委員長松村幸治君。 

○文教厚生常任委員長（松村幸治君） おはようございます。 

 ただいま議長のご指名がございましたので、文教厚生常任委員会の審査結果と経過につ

いてご報告申し上げます。 

 当委員会は、去る２月２２日、委員７名が出席して会議を開き、付託されました議案第

１号平成２９年度阿波市一般会計補正予算（第７号）所管部分について、議案第３号平成

２９年度阿波市農業集落排水事業特別会計補正予算（第１号）について、議案第４号平成

２９年度阿波市介護保険特別会計補正予算（第２号）について、議案第５号平成３０年度

阿波市一般会計予算所管部分について、議案第９号平成３０年度阿波市農業集落排水事業

特別会計予算について、議案第１１号平成３０年度阿波市介護保険特別会計予算につい

て、議案第１４号吉野地域福祉センター設置及び管理に関する条例の一部改正について、

議案第１５号市場老人福祉センターの設置及び管理に関する条例の一部改正について、議

案第１６号阿波市立保育所設置及び管理に関する条例の一部改正について、議案第１７号

阿波市児童遊園設置及び管理に関する条例の一部改正について、議案第１８号阿波市介護

保険条例の一部改正について、議案第２３号阿波市体育施設条例の一部改正について、議

案第２４号市有財産の無償譲渡について、議案第２５号市有財産の無償貸付についての市

長提出議案１４件について、理事者から詳細な説明を求め、慎重に審査を行いました。 

 その結果、付託された議案は全て原案のとおり可決すべきものと決定いたしました。 

 以下、審査の過程でありました質疑内容の主なものについて簡単にご報告申し上げま
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す。 

 議案第１号平成２９年度阿波市一般会計補正予算（第７号）所管部分について、教育委

員会関係では、委員から、英語教育強化地域拠点事業費の減額と奨学金費の減額は、実績

見込みなのかと質疑がありました。理事者からは、英語教育強化地域拠点事業費について

は、国からの委託事業であり、国からの減額の通知により事業を見直し減額とした。ま

た、奨学金費に関しましては、申し出者が少なかったため、不用額の減額としたとの答弁

がありました。 

 次に、議案第５号平成３０年度阿波市一般会計予算所管部分について、健康福祉部関係

では、委員から、まち・ひと・しごと創生総合戦略事業費とはどのような事業なのかと質

疑がありました。理事者からは、本市においては、特定不妊治療に係る徳島県こうのとり

応援事業の上乗せ助成を平成２８年度から行っている。今回、拡充事業として新たに不育

症に対する助成措置を加え、まち・ひと・しごと創生総合戦略事業の一つとして、不妊、

不育症に対する助成を行うものであるとの答弁がありました。 

 教育委員会関係では、委員から、吉野ウオーターパークの修繕はどのような修繕になる

のか、またスポーツ少年団の活動助成について質疑がありました。理事者からは、ウオー

タースライダーの階段部分の補修と床の全面的やり直しを計画している。今回の当初予算

は、設計だけを計上しており、６月補正予算で工事費については計上の予定である。ま

た、スポーツ少年団の活動助成については、全体で３０万円の予算を計上しており、１６

団体において人数割、均等割で配分する形をとっているとの答弁がありました。 

 さらに、委員からは青少年の健全育成費用として、増額を検討していったらどうかとの

意見がありました。 

 次に、議案第１１号平成３０年度阿波市介護保険特別会計予算について、委員から、高

額介護サービス費とはどのようなことかと質疑がありました。理事者からは、１カ月に支

払った在宅サービスや施設サービスの利用料が上限額を超えた場合に、その差額分を保険

給付費から支給するものであるとの答弁がありました。 

 次に、議案第１８号阿波市介護保険条例の一部改正について、これに対して委員から、

第７期介護保険事業計画の計画期間は何年か、また保険料に反映されている消費税引き上

げ及び介護職員の処遇改善に伴う介護報酬改定はどのようなものかと質疑がありました。

理事者からは、第７期介護保険事業計画期間は、平成３０年度から３２年度の３カ年計画

である。平成３１年１０月に消費税引き上げとなるため、消費税増税影響分が３年間の保



- 163 - 

険料に上乗せされる。また、同時期である平成３１年１０月からの介護職員の処遇改善見

直しは、消費税増税分を財源に、介護サービスや介護保険制度を維持していくというもの

であるとの答弁がありました。 

 次に、議案第２３号阿波市体育施設条例の一部改正について、委員から、市場ふれあい

センター解体後の跡地利用はどのようになるのかと質疑がありました。理事者からは、跡

地については、駐車場として利用したいとの答弁がありました。 

 以上、文教厚生常任委員会の審査の結果と経過の報告とさせていただきます。 

○議長（江澤信明君） 報告が終わりました。 

 ただいまから委員長報告についての質疑を行います。 

 質疑はありませんか。 

            〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（江澤信明君） 質疑なしと認めます。 

 これで文教厚生常任委員長の報告に対する質疑を終結いたします。 

 次に、産業建設常任委員会委員長の報告を求めます。 

 産業建設常任委員会委員長岩本雅雄君。 

○産業建設常任委員長（岩本雅雄君） おはようございます。 

 ただいま議長の指名がございましたので、産業建設常任委員会の審査結果と経過につい

てご報告申し上げます。 

 当委員会は、去る２月２３日、委員６名が出席して会議を開き、付託されました議案第

１号平成２９年度阿波市一般会計補正予算（第７号）についての所管部分、議案第５号平

成３０年度阿波市一般会計予算についての所管部分、議案第１２号平成３０年度阿波市伊

沢谷簡易水道事業特別会計予算について、議案第１３号平成３０年度阿波市水道事業会計

予算について、議案第１９号阿波市企業立地促進条例の制定について、議案第２０号阿波

市地域経済牽引事業の促進による地域の成長発展の基盤強化に関する法律第９条第１項の

規定に基づく準則を定める条例の一部改正について、議案第２１号阿波市工場立地法地域

準則条例の制定について、議案第２２号阿波市空家等対策の適正管理に関する条例の制定

について、議案第２６号阿波市道路線の認定について、議案第２７号阿波市道路線の変更

についての市長提出議案１０件について、理事者から詳細な説明を求め、慎重に審査を行

いました。 

 その結果、付託されました議案は全て原案のとおり可決すべきものと決定いたしまし
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た。 

 以下、審査の過程でありました質疑の内容の主なものについて、簡単にご報告申し上げ

ます。 

 議案第５号平成３０年度阿波市一般会計予算についての所管部分に関して、産業経済部

関係では、委員から、農業人材力強化総合支援事業の詳細についての質疑がありました。

理事者からは、この事業は新規就農される方に対して、就農後最長５年間、年間最大１５

０万円の補助を行い、就農直後の経営確立を支援する事業である。平成２９年度の交付対

象者は４０名で、来年度も同程度を見込んでいると答弁がありました。 

 また、委員から、地域おこし協力隊員生活支援補助金が計上されているが、地域おこし

協力隊の現在の状況はどうなっているのか質疑がありました。理事者からは、地域おこし

協力隊は平成２９年１０月１日から隊員募集を行い、３名の方から応募がありました。面

接や作業内容の説明を行い、４月から２名の方が活動を開始する予定であるとの答弁があ

りました。 

 議案第２２号阿波市空家等対策の適正管理に関する条例の制定についてに関し、委員か

ら、阿波市内に空き家はどのくらいあるのか、また特定空き家に指定されているような空

き家は何軒あるのか質疑がありました。理事者からは、現在、１，４１３軒を空き家とし

て確認している。特定空き家については、国が策定したガイドライン、チェックリストに

基づき精査をする必要があり、市としては特定空き家をつくらないように指導していきた

いとの答弁がありました。 

 また、委員から、倒壊のおそれがあり、解体する場合に市からの補助金はあるのか質疑

がありました。理事者から、住宅課所管の補助金として、老朽危険空き家除却支援事業補

助金があり、除却費の８割、最大８０万円の補助制度があるとの答弁がありました。 

 以上、産業建設常任委員会の審査の結果と経過の報告とさせていただきます。 

○議長（江澤信明君） 報告が終わりました。 

 ただいまから委員長報告に対する質疑を行います。 

 質疑はありませんか。 

            〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（江澤信明君） 質疑なしと認めます。 

 これで産業建設常任委員長の報告に対する質疑を終結いたします。 

 以上で各常任委員会委員長の報告を終わります。 
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 これより討論に入ります。 

 討論の通告がありませんので、討論を終結いたします。 

 これより採決いたします。 

 議案第１号平成２９年度阿波市一般会計補正予算（第７号）についてから議案第１３号

平成３０年度阿波市水道事業会計予算についてまでの計１３件を一括して採決いたしま

す。 

 各委員長の報告は可決です。 

 各委員長の報告のとおり決定することにご異議ございませんか。 

            〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（江澤信明君） ご異議なしと認めます。よって、議案第１号から議案第１３号ま

での１３件は原案のとおり可決されました。 

 次に、議案第１４号吉野地域福祉センター設置及び管理に関する条例の一部改正につい

てから議案第２３号阿波市体育施設条例の一部改正についてまでの計１０件を一括して採

決いたします。 

 各委員長の報告は可決です。 

 各委員長の報告のとおり決定することにご異議ございませんか。 

            〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（江澤信明君） ご異議なしと認めます。よって、議案第１４号から議案第２３号

までの計１０件は原案のとおり可決されました。 

 次に、議案第２４号市有財産の無償譲渡について及び議案第２５号市有財産の無償貸付

について一括して採決いたします。 

 委員長の報告は可決です。 

 委員長の報告のとおり決定することにご異議ございませんか。 

            〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（江澤信明君） ご異議なしと認めます。よって、議案第２４号及び議案第２５号

は原案のとおり可決されました。 

 次に、議案第２６号阿波市道路線の認定について及び議案第２７号阿波市道路線の変更

についてを一括して採決いたします。 

 委員長の報告は可決です。 

 委員長の報告のとおり決定することにご異議ございませんか。 
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            〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（江澤信明君） ご異議なしと認めます。よって、議案第２６号及び議案第２７号

は原案のとおり可決されました。 

 次に、議案第２８号阿波市国民健康保険税条例の一部改正についてを採決いたします。 

 委員長の報告は可決です。 

 委員長の報告のとおり決定することにご異議ございませんか。 

            〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（江澤信明君） ご異議なしと認めます。よって、議案第２８号は原案のとおり可

決されました。 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 

  日程第２９ 議案第２９号 平成２９年度阿波市一般会計補正予算（第８号）につい 

               て 

  日程第３０ 議案第３０号 平成３０年度阿波市一般会計補正予算（第１号）につい 

               て 

  日程第３１ 諮問第 １号 人権擁護委員の推薦につき意見を求めることについて 

  日程第３２ 諮問第 ２号 人権擁護委員の推薦につき意見を求めることについて 

○議長（江澤信明君） 次に、日程第２９、議案第２９号平成２９年度阿波市一般会計補

正予算（第８号）についてから日程第３２、諮問第２号人権擁護委員の推薦につき意見を

求めることについての計４件を一括議題といたします。 

 理事者の説明を求めます。 

 藤井市長。 

○市長（藤井正助君） 議長の許可をいただきましたので、本日追加提案いたしておりま

す議案について提案理由の説明を申し上げます。 

 追加提案しております議案は、議案第２９号平成２９年度阿波市一般会計補正予算（第

８号）についてを含む予算案件２件、人事案件２件の計４件でございます。 

 最初に、議案第２９号平成２９年度阿波市一般会計補正予算（第８号）につきまして

は、追加補正予算額３億７，７３０万円でございます。この予算につきましては、このた

び国の平成２９年度予算において、吉野中学校校舎大規模改修事業が採択されましたの

で、事業費について予算計上をしております。 

 次に、議案第３０号平成３０年度阿波市一般会計補正予算（第１号）につきましては、
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さきの議案第２９号で説明させていただきました吉野中学校校舎大規模改修事業の減額補

正予算額３億７，７３０万円でございます。 

 次に、諮問第１号人権擁護委員の推薦につき意見を求めることについてであります。 

 現阿波市人権擁護委員、神木元義氏が平成３０年６月３０日をもって任期満了となりま

すが、引き続き人権擁護委員として選任したいので、人権擁護委員法第６条第３項の規定

により議会の意見を求めるものでございます。 

 住所は、阿波市阿波町勝命北９９番地、氏名、神木元義、生年月日は昭和２３年１０月

２６日生まれでございます。任期は、平成３０年７月１日から平成３３年６月３０日まで

の３年間となります。 

 神木氏は温厚誠実な人柄で、地域住民からの信望も厚く、本市人権擁護委員として適任

者であると考えておりますので、よろしくお願いを申し上げます。 

 次に、諮問第２号人権擁護委員の推薦につき意見を求めることについてでございます。 

 平成３０年６月３０日をもって任期が満了する人権擁護委員の後任につきまして、法務

大臣に対し次の者を人権擁護委員の候補者として推薦したいので、人権擁護委員法第６条

第３項の規定により議会の意見を求めるものでございます。 

 住所は阿波市市場町大野島字稲荷１０９番地２、氏名は前田晋志、生年月日、昭和３１

年１２月１３日生まれでございます。 

 任期は、平成３０年７月１日から平成３３年６月３０日までの３年間となります。 

 前田氏は、人格識見も高く、広く社会の実情に通じ、人権擁護委員としての適任者であ

ると考えますので、よろしくお願いを申し上げます。 

 以上、議案等について提案理由の説明を申し上げましたが、議案内容の詳細につきまし

ては、この後担当部長等より説明いたしますので、十分ご審議の上、ご承認いただきます

ようよろしくお願い申し上げまして、提案理由の説明とさせていただきます。よろしくお

願いいたします。 

○議長（江澤信明君） 説明が終わりました。 

 次に、提出されております議案第２９号及び議案第３０号について補足説明を求めま

す。 

 後藤企画総務部長。 

○企画総務部長（後藤 啓君） 議長の許可をいただきましたので、本日追加提案させて

いただいております議案第２９号平成２９年度阿波市一般会計補正予算（第８号）及び議
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案第３０号平成３０年度阿波市一般会計補正予算（第１号）について補足説明をさせてい

ただきます。 

 最初に、議案第２９号をお願いをいたします。 

 議案第２９号平成２９年度阿波市の一般会計補正予算（第８号）は、次に定めるところ

による。 

 第１条、既定の歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ３億７，７３０万円を追加し、

歳入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ２０４億１，２３０万円とする。 

 第２項、歳入歳出予算の補正の款項の区分及び当該区分ごとの金額並びに補正後の歳入

歳出予算の金額は、第１表歳入歳出予算補正による。 

 第２条、繰越明許費の追加は、第２表繰越明許費補正による。 

 第３条、地方債の変更は、第３表地方債補正による。 

 平成３０年２月２７日提出、阿波市長。 

 今回の補正予算につきましては、平成２９年度の国からの交付金の前倒しによる採択に

より、吉野中学校校舎大規模改修事業に係る予算を計上させていただいております。 

 それでは、予算書の４ページをお願いをいたします。 

 第２表繰越明許費補正についてであります。 

 今回追加をお願いするのは、吉野中学校校舎大規模改修事業で３億７，７３０万円をお

願いするものであります。 

 次に、下の第３表、地方債補正の変更をお願いするのは、学校教育施設等整備事業債

で、補正前の限度額は４億１，９００万円で、補正後の限度額は６億１３０万円、１億

８，２３０万円の追加をお願いするものであります。 

 次に、６ページ、７ページをお願いいたします。 

 歳入歳出予算事項別明細書で説明をさせていただきます。 

 最初に、歳入についてであります。 

 １０款地方交付税が１，４６３万６，０００円の追加で計８０億３，７６０万５，００

０円に、１４款国庫支出金が５，０３６万４，０００円の追加で計２０億４３４万３，０

００円に、１８款繰入金が１億３，０００万円の追加で計１８億２，８４４万３，０００

円に、２１款市債が１億８，２３０万円の追加で計１５億３，９９０万円に、歳入補正額

合計は３億７，７３０万円で、補正後の歳入合計額は２０４億１，２３０万円となりま

す。 
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 次に、８ページ、９ページをお願いをいたします。 

 歳出についてであります。 

 １０款教育費の補正額は３億７，７３０万円の追加で計２２億６，００９万４，０００

円で、補正後の歳出合計は２０４億１，２３０万円となります。 

 以上、議案第２９号平成２９年度阿波市一般会計補正予算（第８号）についての説明と

させていただきます。 

 次に、議案第３０号平成３０年度阿波市一般会計補正予算（第１号）について補足説明

をさせていただきます。 

 議案第３０号をお願いをいたします。 

 議案第３０号平成３０年度阿波市の一般会計補正予算（第１号）は、次に定めるところ

による。 

 第１条、既定の歳入歳出予算の総額から歳入歳出それぞれ３億７，７３０万円を減額

し、歳入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ１７９億３，０７０万円とする。 

 第２項、歳入歳出予算の補正の款項の区分及び当該区分ごとの金額並びに補正後の歳入

歳出予算の金額は、第１表歳入歳出予算補正による。 

 第２条、地方債の変更は、第２表地方債補正による。 

 平成３０年２月２７日提出、阿波市長。 

 この補正予算第１号につきましては、さきの補正予算第８号で追加した額を減額するも

のであります。 

 それでは予算書の４ページをお願いをいたします。 

 第２表、地方債補正については、今回変更をお願いするのは、学校教育施設等整備事業

債で、補正前の限度額が１億９，８９０万円、補正後の限度額が１，６６０万円で１億

８，２３０万円の減額をお願いするものであります。 

 次に、６ページ、７ページをお願いします。 

 歳入歳出予算事項別明細書で説明をさせていただきます。 

 まず、歳入についてでありますが、１０款地方交付税が１，５１３万４，０００円の減

額で計６６億９，６２９万６，０００円に、１４款国庫支出金が４，９８６万６，０００

円の減額で計１９億４，０６３万９，０００円に、１８款繰入金が１億３，０００万円の

減額で計１５億３，８２５万８，０００円に、２１款市債が１億８，２３０万円の減額で

計１１億６，６４０万円で、歳入補正額の合計は３億７，７３０万円の減額で、歳入後の
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歳入合計額は１７９億３，０７０万円となります。 

 次に、８ページ、９ページをお願いいたします。 

 歳出についてであります。 

 １０款教育費の補正額は３億７，７３０万円の減額で、補正後の歳出合計額は１７９億

３，０７０万円となります。 

 以上、議案第２９号平成２９年度阿波市一般会計補正予算（第８号）及び議案第３０号

平成３０年度阿波市一般会計補正予算（第１号）についての補足説明とさせていただきま

す。 

 ご審議の上、ご承認くださいますようお願いいたします。 

○議長（江澤信明君） 補足説明が終わりました。 

 これより議案第２９号から諮問第２号までの計４件についての質疑に入ります。 

 質疑はございませんか。 

            〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（江澤信明君） 質疑なしと認めます。 

 これで議案第２９号から諮問第２号に対する質疑を終結いたします。 

 議案第２９号から諮問第２号については、会議規則第３７条第３項の規定により委員会

の付託を省略いたしたいと思いますが、これにご異議ございませんか。 

            〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（江澤信明君） ご異議なしと認めます。よって、議案第２９号から諮問第２号は

委員会の付託を省略することに決定いたしました。 

 これより討論に入ります。 

 討論はありませんか。 

            〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（江澤信明君） 討論なしと認め、討論を終結いたします。 

 これより採決いたします。 

 議案第２９号平成２９年度阿波市一般会計補正予算（第８号）について及び議案第３０

号平成３０年度阿波市一般会計補正予算（第１号）についてを採決いたします。 

 本案を原案のとおり決定することにご異議ございませんか。 

            〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（江澤信明君） ご異議なしと認めます。よって、議案第２９号及び議案第３０号
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は原案のとおり可決されました。 

 次に、諮問第１号人権擁護委員の推薦につき意見を求めることについてを原案のとおり

適任として答申いたしたいと思いますが、これにご異議ございませんか。 

            〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（江澤信明君） ご異議なしと認めます。よって、諮問第１号は原案のとおり適任

として答申することに決定いたしました。 

 次に、諮問第２号人権擁護委員の推薦につき意見を求めることについてを原案のとおり

適任として答申したいと思いますが、これにご異議ございませんか。 

            〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（江澤信明君） ご異議なしと認めます。よって、諮問第２号は原案のとおり適任

として答申することに決定いたしました。 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 

  日程第３３ 常任委員会及び議会運営委員会の閉会中の継続調査について 

○議長（江澤信明君） 次に、日程第３３、常任委員会及び議会運営委員会の閉会中の継

続調査についてを議題といたします。 

 お手元に配付いたしました申出書のとおり、各委員長からの閉会中の継続調査の申し出

がありました。 

 お諮りいたします。 

 各委員長の申し出のとおり、閉会中の継続調査とすることにご異議ございませんか。 

            〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（江澤信明君） ご異議なしと認めます。よって、各委員長からの申し出のとお

り、閉会中の継続調査とすることに決定いたします。 

 これで本日の日程は全部終了いたしました。 

 閉会に当たり、市長からご挨拶がございます。 

 藤井市長。 

○市長（藤井正助君） 平成３０年第１回定例会の閉会に当たりまして、ご報告及びご挨

拶を申し上げます。 

 最初に、地域おこし協力隊についてご報告申し上げます。 

 全国から農業女子を地域おこし協力隊として募集し、農家で技術継承研修を行い、研修

後に就農、６次産業化を目指す移住促進と新規就農をパッケージ化した事業に取り組んだ
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結果、このたび平成３０年４月１日より、２名が地域おこし協力隊に着任し、１名は土成

町でブドウ研修生として、もう一名は阿波町で養蜂研修生として活動を開始することにな

りました。 

 この事業は、阿波市の主産業である農業の活性化はもとより、将来的には農家レストラ

ンやワインショップの開店といった６次産業化により、新しい人の流れや雇用を生む事業

に育ててまいりたいと考えております。 

 次に、観光振興についてでございます。 

 昨年度に阿波の土柱が四国八十八景に選ばれたことにより、土柱への観光客が増加をし

ております。これを好機と捕らえ、世界的、また全国的に需要が高まっているクルーズ船

乗船客の誘客を目指し、直接、船会社に本市を積極的にＰＲしていたところ、このたび名

古屋から徳島に寄港するクルーズ船のオプショナルツアーに阿波の土柱を訪れるコースが

組み込まれることになりました。今後も、クルーズ船誘客を起爆剤とし、さらなる観光振

興を進めてまいります。 

 次に、今年、１月７日に東京、秩父宮ラグビー場で開催された第５４回全国大学ラグビ

ーフットボール選手権大会におきまして、前人未到の９連覇に貢献した阿波市阿波町出身

の帝京大学ラグビー部新主将、秋山大地選手が優勝報告のため、今月１３日に市役所を訪

れました。新チームの主将として、１０連覇を目指すとともに、２０１９年に開催される

ラグビーワールドカップ日本大会の日本代表として、世界の舞台で活躍されることを期待

し、激励の言葉を贈りました。 

 次に、今月１４日、地域防災体制の充実強化を目的として、従業員の消防団への入団促

進や勤務時間中の消防団活動の協力、災害時における資機材の提供など、消防団活動にご

協力をいただける阿波老人ホームよしの園、阿波老人ホーム御所園の事業者に対し、阿波

市消防団協力事業所の表示証を交付いたしました。事業者のご協力によりまして、被雇用

者が入団しやすく、消防団員として活動しやすい環境が整うこととなり、消防団の活性化

につながるものと期待しているところでございます。今後さらに、消防団協力事業所の増

加に努めまして、安全・安心のまち・阿波市の実現に向けて取り組んでまいる所存でござ

います。 

 次に、今月１８日、子どもたちの可能性を通じて豊かな社会を築くとともに、妊婦、乳

児やその家族との触れ合いの場をつくることを目的とした、はぐくみ徳島実行委員会主催

の地域巡回イベント、「うたって・おどって・つくってあそぼうｉｎ阿波市」がアエルワ
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で盛大に開催され、市内外約１，４００名の家族が参加されました。イベントの名のとお

り、うたって・おどって・つくって・あそぼうをテーマに、保育所、認定こども園の先生

による歌と手遊びが実施され、ご家族が一体となり、アエルワ会場内が笑顔でいっぱいの

楽しいイベントとなりました。また、阿波市らしさを取り入れ、阿波市の子育て支援情報

の発信も行ったところであり、お子様向けのイベントを個人、企業、団体の皆さんととも

に一丸となって開催できたことは、子育てするなら阿波市を具現化することができまし

た。 

 次に、今月２０日、阿波市より新たに自衛官になられる８名の方の自衛隊入隊予定者激

励会を開催しました。 

 自衛隊は、我が国の防衛のみならず、国際平和活動や国内外の災害派遣など、我が国の

平和と安全に加え、国際社会の安定を確保するための重要な任務を担っております。本市

から入隊されます新たな自衛官の方々には、我が国の防衛という任務の特性上、強い使命

感と責任感を持ち、崇高な志を胸にたくましく、立派な自衛隊員としてご活躍されること

を期待し、激励申し上げました。 

 次に、今月２５日には、野菜ソムリエコミュニティー阿波の主催によりまして、「キッ

ズ野菜ソムリエアワードｉｎ阿波市」を交流防災拠点施設アエルワにおいて開催しまし

た。 

 このイベントは、キッズ野菜ソムリエになって体験してよかったこと、感じたことなど

を仲間の前でみずから表現する発表会を通して、野菜に関する知識や人間力を高めること

を目的としております。当日は、発表会に加えまして、キッズ野菜ソムリエが作成した阿

波ベジカルタ大会が行われました。今後も、キッズ野菜ソムリエを対象とした各種イベン

トの実施を通して、食育や阿波市産野菜、果物のＰＲに取り組んでまいります。 

 本定例会は、２月６日の開会以来、本日まで２２日間の長きにわたり、平成３０年度の

当初予算案件を初め、多数の重要な議案審議をお諮りした議会でありましたが、提案しま

した議案につきましては、慎重にご審議の上、全議案、原案どおりご承認をいただきまこ

とにありがとうございました。 

 本定例会において賜りました貴重なご意見等につきましては十分検討を行い、今後の市

政運営に反映をしてまいりたいと考えております。 

 さて、本定例会は、議員各位の任期最終の定例会でもございます。この４年間、本市の

発展と住民福祉の向上にご尽力をいただきましたことに対しまして、深く敬意を表します
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とともに心より厚くお礼を申し上げます。 

 ３月２５日には、阿波市議会議員一般選挙が執行されます。立候補を予定されている皆

様にはご健闘をご祈念申し上げます。また、今回をもってご勇退される議員各位には、今

まで本市に賜りました温かいご指導、ご鞭撻に対しまして、感謝申し上げますとともに、

今後も変わらぬご指導、ご協力を賜りますようよろしくお願いを申し上げます。 

 まだまだ寒暖の差が厳しい時節柄、議員の皆様には健康には十分にご留意いただきまし

て、引き続き市政発展のため、ご活躍いただきますようお願い申し上げまして、閉会に当

たりましてのご挨拶とさせていただきます。大変ありがとうございました。お世話になり

ました。 

○議長（江澤信明君） これで本日の会議を閉じます。 

 平成３０年第１回阿波市議会定例会を閉会といたします。 

            午前１０時５０分 閉会 

 

 上記のとおり会議の経過を記載して、その相違ないことを証するためにここに署名す

る。 

 

            議     長 

 

            署 名 議 員 

 

            署 名 議 員 
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